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CAPITOLATO DI GARA PER AFFIDAMENTO DI INARICO PER LA REALIZZAZIONE DEL PORTALE INTERNET/INTRANET DELL’ Ente Riserva Naturale Regionale:"Foce Volturno - Costa Licola- Lago Falciano 

1    PREMESSA

Le trasformazioni che negli ultimi anni hanno caratterizzato la nostra società hanno determinato continue evoluzioni della domanda di servizi da parte del cittadino sia rispetto atta tipologia che rispetto alla qualità attesa.
Gli studi statistici degli ultimi anni hanno evidenziato che la quasi totalità di comunicazione tra i cittadini e gli enti avviene a livello locale. D'altro canto il decentramento, in parte attuato ed in parte programmato,rispecchia un"esigenza derivante dal trend di domanda ma anche la necessità ci gestire flussi informativi ed erogare servizi che per la specificità riscontrata sono in rapporto di uno a uno.
La necessità che è emersa in modo sempre più accentuato negli ultimi anni è quella di riuscire a integrare i servizi offerti dalle istituzioni territoriali sia al cittadino che alle aziende: raggiungere questo obiettivo significa normalizzare i processi, ottimizzare le risorse ed erogare servizi in regime di qualità.
I principi di trasparenza, di economicità, di efficienza e di qualità devono diventare punti di partenza e di riferimento dell'azione amministrativa, espressione di una nuova gestione del servizio al cittadino mutuata dal settore privato dove i fattori esterni che determinano la selezione dell'offerta sono sicuramente più forti e determinanti nel processo di evoluzione.
ti progètto deve proporsi quindi l'obiettivo di offrire un servizio nuovo per tipologia ma soprattutto per qualità; una gestione del servizio che permetta di definire chiaramente domanda ed offerta, tempi e modalità di erogazione ma che sia preliminarmente strumento per normalizzare i processi ed ottimizzare le risorse.

1.1    SCOPO
L'obbiettivo de! presente documento è quello della progettazione di un portale Internet per l’Ente Riserva Naturale Regionale:"Foce Volturno - Costa Licola- Lago Falciano" ( di seguito denominata RISERVA)  che abbia delle caratteristiche e peculiarità non solamente figurative ed informative, ma garantiscano all'utente una dinamicità e semplicità di fruizione ed interattività.
L'elemento di dinamicità è essenzialmente relativo all'aggiornabili  e validità temporale delle informazioni pubblicate, un impegno quindi del personale addetto alla gestione del portale della  RISERVA, ove però si possano adottare applicativi web di aggiornamento "simple to use" al fine di gestire in maniera semplice e veloce tutte le fasi di aggiornamento e quindi di dinamicità del "back office" di amministrazione del portale.
La semplicità elemento principale da associare alla veste grafica e quindi alla modalità di espressione delle informazioni, in cui è da ricercare una chiave di equilibrio tale da garantire gradevolezza e impatto grafico,
2    STRUTTURA DEL PORTALE INTERNET/INTRANET
2.1    LA STRUTTURA
La dinamicità dell' ICT in Italia, impone che per un ente come la RISERVA, non si può più parlare di sito standard istituzionale, come contenitore di informazioni più o meno presenti nell'ente e quindi più o meno noti e reperibili, bensì come strumento innanzitutto per la promozione del locale nel villaggio globale in termini di cultura, costumi, arte, storia, bellezze naturali, informazioni sulla ricettività alberghiera ed extralberghiera ed altri servizi turistici.
L'attenzione si sposta quindi sul contenuto emozionale; il valore dei servizi proposti e quindi la domanda che ne scaturisce, non è solo una valore intrinseco, ma si arricchisce di emozioni, che esaltano quei contenuti tipicamente locali, consentendo una collocazione distintiva in un contesto globale.
L'informazione profusa su Internet non è più un anonimo servizio, in grado di soddisfare un bisogno materiale (eventualmente appagabile altrove è comunque sostituibile) ma rappresenta il paesaggio visto, i suoni ascoltati, i racconti letti, le sensazioni ed i ricordi evocati dal vissuto proprio attraverso l'immaginario collettivo.
E in questo modo che i luoghi, le situazioni, i prodotti, diventano curiosità, interesse, bisogno e quindi infine si traducono in scelta, e i prodotti diventano /nix coerenti in grado di evocare tali emozioni.

Il modello proponibile deve avere l'obiettivo di valorizzare il prodotto attraverso le emozioni generabi

Questo approccio ha anche il vantaggio di attenuare il problema della visibilità che è un aspetto critico della rete, in quanto legato alla caratteristica peculiare di "non invasività" di Internet: tutto è basato sulla capacità di saper sedurm e coinvolgere l'utente e renderlo partecipe nelle attività dell'Ente, non più quindi come utente passivo e semplice fruitore, ma come positivo.
La strategia si deve fondare sui principi sopra delineati: spostare l'attenzione dai servizi ai valori, presentati e indirizzati in maniera consapevole, generando il senso d'appartenenza ad una comunità con i suoi gusti, il suo stile, le sue bellezze uniche.
 Il Portale per la RISERVA dev'essere un contesto vivo, attraverso cui comunicare, scambiare esperienze, vivere la cultura e le  tradizioni ed i luoghi, riconoscerne i gusti, assaporarne i sapori.
 E' evidente che non si deve parlare del solito sito, con qualche bella foto e una lista brutale di link- E1 importante cominciare col promuovere innanzitutto i luoghi, partendo dall'immaginario collettivo attraverso situazioni in grado di evocare emozioni più o meno vissute di cui i prodotti ne rappresentano una materializzazione: compra l'emozione raggiungendo così un obiettivo sociale e politico forte.
2,2    SEZIONI TEMATICHE

Di dette informazioni  la RISERVA curerà la qualità, in relazione alle esigenze di immediata e semplice comprensione, mentre la software house curerà la completezza e il costante aggiornamento, cosi da garantire la piena e costante affidabilità del servizio e dei collegamenti.
A) II sito Internet dedicato ali'Ente dovrà senz'altro avere una propria identità sulla rete, con la registrazione di un dominio Internet  che deve raggiungere 3 scopi fondamentali:
1°  avere una propria autonomia sulla rete 
2°' acquisire in questo modo una proprietà sulla rete
3C gvere a disposizione un mezzo per una più agile ricerca del sito stesso
B) Realizzazione della Home Page e dei link necessari allo sviluppo del sito.
In questa dovrà essere realizzata la pagina di presentazione principale  (Home Page ) da dove il visitatore,
prima di tutto scegliendo la lingua tra Italiano ed Inglese  potrà accedere ai servizi ed
alle notizie offerte nei sito.
Il link, cioè le varie sezioni del sito potranno essere le seguenti: descrizione dell'Ente, della sua funzione e dei recapiti
una cartina dei Comuni con i percorsi consigliati, dove il visitatore avrà la possibilità scegliendo uno dei percorsi, di avere una descrizione dei beni paesaggistici, artistici e architettonici visitabili, e relativo materiale fotografico.
1) Sezione riguardante i trasporti pubblici con note descrittive sui collegamenti;
2) numeri e servizi utili, un elenco dei numeri telefonici e dei servizi di prima necessità;
3) archìvio esercizi alberghieri, extralberghìeri, della ristorazione e similari, con la realizzazione dì un motóre di ricerca interno  che dia la possibilità di ricercare per nome, categoria, ubicazione, prezzi e servizi vari ,j con possibilità 4) stampa delle ricerche effettuate;
d)sezione dove sarà possibile scegliere tra una serie di luoghi caratteristici con descrizioni,
itìnerarì, ecc.;
5) Area dedicata esclusivamente alle informazioni di carattere turistico, storico, geografico, ecc.
6) Form di inserimento per la segnalazione da parte dei visitatori di informazioni utili alla RISERVA , quali: richiesta di informazioni, segnalazione di disservìzi, ecc.;
7) sezione dove sarà possibile il download;
8) sezione dove sarà possibile scegliere tra una serie di links a siti la cui attività è sinergica e complementare a quella dell'Ente [es.: Regione Campania, Comuni isolani, enti turistici regionali, associazioni dì categoria, ecc.).

C). Il 3° passo nella costruzione del sito deve riguardare la registrazione dello stesso nei maggiori motori di ricerca nazionali ed internazionali, ed una parallela promozione (attraverso posta elettronica) verso altri siti Internet che si occupano di turismo,turismo ecologico  ed ecosistemi.
Valutazoni di sviluppi successivi :
Dopo la fase definita di sperimentazione, dovrà essere passibile integrare il sito con numerosi altri servizi come ad esempio la creazione di un archivio analitico supportato da un motore di ricerca per i beni paesaggistici, i monumenti, le chiese, ecc.
Questa parte dei sito dovrà avere un duplice aspetto, il primo di carattere promozionale ed illustrativo, il secondo di carattere funzionale con la realizzazione di funzioni di ricerca "on line " per la gestione delle offerte di soggiorno ed altri servizi
3     ARCHITETTURA TECNOLOGICA DI BACK OFFICE
Al fine di agevolare e semplificare quanto più possibile l'aggiornamento delle informazioni del portale, dovranno essere realizzati degli applicativi ad hoc "web-based" con appositi database relazionati e redazionali, ad accesso riservato ai diversi addetti della RISERVA; nonché applicazioni on line con lo scopo di incrementare sempre  di più il livello di interazione con la collettività, creando un filo diretto virtuale con i. vari, attori della  RISERVA.
Servizi interattivi come:
La Bacheca Elettronica costituente il servizio informativo "ufficiale" della RISERVA e, come tale, del tutto sovrapponile o integrabile ad una tradizionale bacheca di affissione, ma con tutti i vantaggi di tempestività e capillarità della comunicazione elettronica, le cui principali funzionalità devono essere;
Il servizio di Notizie Flash il cui l'obbiettivo è visualizzare le notizie più importanti e di maggiore urgenza, con dei caratteri ed un'impostazione grafica di maggior risalto rispetto alle notizie di bacheca.
Il servizio Banca Dati Documentale che consenta l'archiviazione di tutti quei documenti, progetti, , bandi dì gara, delibere, concorsi che la RISERVA e tutti i componenti delia Intranet producono; Tupload" dei documenti prodotti dovrà avvenire secondo le funzionalità standard di Posting Acceptor.

Il Servizio di posta elettronica e di Fescl Back che permetta agli utenti di inviare commenti, suggerimenti, segnalazioni di malfunzionamento, richieste di spiegazione etc, le funzioni di amministratane devono essere effettuate direttamente via browser e visibili al gruppo di utenti abilitati dalla RISERVA

3.1 INTERFACCIA UTENTE

L'interfaccia utente dev'essere progettata in modo che sia costantemente percepito cosa si sta facendo, che sìa sempre possibile chiedere un aiuto al sistema e interrompere l'elaborazione.
Il sistema deve offrire una interfaccia unica di selezione e di attivazione delle procedure tramite un ambiente dì menù gerarchico che consente di percorrere agevolmente l'albero delle funzioni o di richiamare direttamente la funzione desiderata.
Gli schermi sempre organizzati in zona di testata, di corpo dell'applicazione e di diagnostica .Ogni transazione utente deve garantire il supporto ad uno specifico evento dell'applicazione, significativo per l'utente. Inoltre all'interno della transazione la disponibilità di una serie di aiuti che estendono notevolmente la visibilità e la gestione stessa del database di informazioni. Tali aiuti, denominati "funzioni di appoggio", devono consentire all'utente, se autorizzato, di svolgere tutte te ■operazioni in qualche modo correlate.
3.2 AZIONI DI WEB MARKETING
Intraprendere tutte le azioni necessarie per massimizzare gli accessi, con un attività di web promotion, in particolare:
· registrazione in motori di ricerca nazionali ed intemazionali
· servizio di banner exchange
· pubblicazione banner nei principali, siti e motori di ricerca di contenuti connessi
- Post Card Service finalizzato alla promozione e fidelizzazione degli utenti attraverso la possibilità di inviare una cartolina virtuale utilizzando le foto della gallerìa delle foto più significative della RISERVA con l'effige del logo dell’ENTE , ad un amico attraversa lo strumento di posta elettronica.
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