MODELLO  E:   DICHIARAZIONE DI SUBAPPALTO
AL COMUNE DI GIUGLIANO IN CAMPANIA

PROCEDURA APERTA di cui all’art. 55 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., secondo la disciplina di cui all’art. 122 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., con i termini e le modalità previsti dall’art. 122 c. 5 e c. 6 lett a), ridotti come da art. 70 cc. 8 e 9 del medesimo decreto, per l'affidamento dei lavori di realizzazione di un Centro di Raccolta in via Selva Piccola.
CIG: 5761048733 – CUP: G96D14000160007
Il sottoscritto       nato il      /     /      a      , CODICE FISCALE       in qualità di (selezionare la casella corrispondente):

 FORMCHECKBOX 
 Ditta Individuale;
 FORMCHECKBOX 
 Legale rappresentante della società       (indicare Ragione sociale);
 FORMCHECKBOX 
 Altro (indicare): 
con sede in       con codice fiscale n       con partita IVA n       iscritta al nr.       del registro delle imprese tenuto presso la Camera di Commercio di      , partecipante alla procedura in oggetto, consapevole che le dichiarazioni mendaci incorreranno nelle sanzioni di cui all’art. 76 del D.P.R. 445/2000. 

D I C H I A R A
che i lavori o le parti di lavoro che intende subappaltare sono le seguenti: 
     
Dichiara , inoltre,  che i beneficiari di tali affidamenti non sono in alcun modo collegati direttamente o indirettamente alle imprese partecipanti alla gara - in forma singola o associata - consapevole che, in caso contrario, tali subappalti o subaffidamenti non saranno consentiti.

ISTRUZIONI PER LA COMPILAZIONE 

Il presente documento dovrà essere sottoscritto, in particolare:

-In caso di partecipazione di impresa singola, la compilazione e la sottoscrizione dovranno essere effettuate dal Legale Rappresentante/procuratore;

-In caso di partecipazione in ATI/Consorzio di concorrenti non ancora costituito, la compilazione e la sottoscrizione dovranno essere effettuate dai Legali Rappresentanti o relativi procuratori di tutte le imprese che si impegnano a riunirsi ai sensi dell’art. 37, comma 8,  D.Lgs. 163/2006;

-In caso di partecipazione di Consorzi di cui alle lettere b) - c) dell’art. 34 del D.Lgs. 163/2006, la compilazione e la sottoscrizione dovranno essere effettuate dal Legale Rappresentante/procuratore speciale del Consorzio;

-In caso di partecipazione in ATI/Consorzio di concorrenti costituito, la compilazione e la sottoscrizione dovranno essere effettuate dal legale rappresentante/procuratore speciale dell’impresa designata come mandataria.

In caso di firma apposta da procuratori dei legali rappresentanti, sarà necessario, allegare copia conforme della relativa procura, firmata secondo quanto previsto nel disciplinare di gara.

Allegare, copia fotostatica (fronte/retro) di idoneo documento di identificazione, in corso di validità di ciascuno dei soggetti dichiaranti.
Città di Giugliano in Campania:
- 2 -  

DICHIARAZIONI _Modello  e  - gara per l’affidamento dei lavori di realizzazione di un centro di raccolta 

