IL DIRIGENTE DEL SETTORE 
Visto l’art. 107 del D.Lgsvo 18.8.2000 n. 267, che disciplina le funzioni e le responsabilità della dirigenza 

Visto il Decreto Sindacale n. 56373 del 23.12.08, con cui la scrivente è stata nominata Dirigente del Settore 

Premesso che:

- con propria determinazione n. 989 del 11 dicembre 2008 è stato disposto l’avvio della procedura comparativa per il conferimento di incarichi di lavoro autonomo di natura coordinata e continuativa necessari al funzionamento del servizio di “Segretariato Sociale” ed è stato approvato il relativo avviso pubblico;

- con propria determinazione n. 990 del 11 dicembre 2008 è stato disposto l’avvio della procedura comparativa per il conferimento di incarichi di lavoro autonomo di natura coordinata e continuativa necessari al funzionamento del servizio di “Azioni Integrate di supporto all’inclusione scolastica di minori in grave disagio e/o marginalità sociale” ed è stato approvato il relativo avviso pubblico;

- tra i requisiti di ammissione alla procedura, in entrambi gli avvisi pubblici, è stata prevista “un’esperienza di lavoro documentata svolta presso Amministrazioni Pubbliche dell’Ambito N2”.

Considerato che l’esperienza di lavoro prescritta costituisce uno specifico requisito professionale richiesto per lo svolgimento della prestazione e, come tale, non rientrante tra i requisiti generali di ammissione al pubblico impiego, così come descritti, seppur orientativamente, dal DPR 487/94;
Visto il Regolamento Comunale recante la disciplina per il conferimento di incarichi di collaborazione studio ricerca e consulenza approvato con delibera di Giunta n.170/08 e segnatamente l’art. 5
Considerato che per il conferimento degli incarichi di collaborazione autonoma deve essere garantita la massima partecipazione, la parità di trattamento e non discriminazione; principi sanciti dall’articolo 2 del DLgs 163/2006 (codice dei contratti pubblici);

Ravvisata la necessità di dover procedere, a seguito di quanto esposto, alla revoca degli Avvisi Pubblici per il reclutamento di personale come già disposti ed innanzi descritti nell’ambito dei servizi Segretariato Sociale e Azioni Integrate e di avviare nuove procedure comparative con l’approvazione di nuovi avvisi pubblici;
Ravvisata, altresì, la necessità di garantire, nelle more dell’espletamento della nuova procedura, il funzionamento ed il prosieguo dei servizi menzionati, la cui continuità è sancita dal Piano di Zona 2007/2009 approvato con Delibera del Consiglio Comunale n. 7 del 12/06/08;

Atteso che l’Ente non dispone delle professionalità richieste sia perché non presenti in organico sia per l’esiguità ben nota del personale dipendente; 
Vista la delibera di G.M. N. 4 del 14/1/2009 con la quale è demandata al Dirigente il rinnovo del contratto per la durata di mesi due a far data dall’esecutività della presente determina fino al 19.3.2009

Visti gli artt. 183 e 184 del D.L.gs 267/2000

Visto lo Statuto Comunale 

Visto il Regolamento degli Uffici e dei Servizi 

DETERMINA

Di revocare, per le motivazioni in narrativa ed in termine di autotutela le proprie determinazioni dirigenziali n. 989 e 990 del 11 dicembre 2008 con i rispettivi allegati.

Conseguentemente 

DETERMINA 
Disporre l’avvio di procedure comparativa per il conferimento di incarichi di lavoro autonomo di natura coordinata e continuativa necessari al funzionamento del servizio di “Segretariato Sociale” , come previsto dal Piano di Zona Sociale- ambito Napoli  2, triennio  2007/2009,  per le seguenti figure professionali laureate( laurea magistrale)  e specializzate:

n.1 coordinatore/responsabile, per n.30 ore settimanali con profilo professionale descritto nell’allegato A 
n.12 operatori, per  n. 20 ore settimanali ciascuno, con profilo professionale descritto nell’allegato A:

Approvare l’Allegato A, quale parte integrante della presente determinazione, recante.: “Avviso Pubblico di procedura comparativa per il conferimento di incarichi di lavoro autonomo di natura coordinata e continuativa progetto Segretariato Sociale”.
Inoltre 
DETERMINA 

Disporre l’avvio della procedura comparativa per il conferimento di incarichi di lavoro autonomo di natura coordinata e continuativa necessari al funzionamento del servizio di “Azioni Integrate ” , come previsto dal Piano di Zona Sociale- ambito Napoli  2, triennio  2007/2009,  per le seguenti figure professionali laureate( laurea magistrale)  e specializzate :

n.1 coordinatore/responsabile, per n.30 ore settimanali – con profilo professionale descritti nell’allegato B; 

n.19 Tutor, per  n. 15 ore settimanali ciascuno, con i profili professionali descritti nell’allegato B:

Approvare l’allegato B, parte integrante della presente determinazione, concernente : “Avviso Pubblico di procedura comparativa per il conferimento di incarichi di lavoro autonomo di natura coordinata e continuativa progetto Azioni Integrate di supporto all’inclusione scolastica di minori in grave disagio e/o marginalità sociale”.
Dare atto  che la necessaria copertura finanziaria prevista per il personale da reclutare sarà impegnata con successivo atto dirigenziale sui capitoli relativi alla L. 328/00 a valere sulla VI e VII annualità.
Rinnovare i contratti per la durata di mesi due a far data dall’esecutività della presente determina fino al 19/03/09 per  i servizi di Segretariato Sociale e d Azioni integrate  con le figure professionali già impiegate per la realizzazione dei suddetti , agi stessi patti e condizioni, fino all’espletamento delle procedure così come descritte nel presente atto
Impegnare per la continuità dei servizi la somma di €. 42.957,00 per il servizio di segretariato Sociale e di €.42.957,00 per il servizio Azioni Integrate sui residui passivi dell’intervento 1.10.04.03.1701 anno 2009.
Disporre che le domande pervenute in relazione al primo bando, ove necessario, potranno essere integrate dagli aventi titolo altrimenti saranno esaminate così come presentate;  

Pubblicare la presente determinazione per 10 giorni nell’albo pretorio e nel sito web istituzionale del Comune di Giugliano in Campania li, 21/01/09
