Avviso pubblico per la formazione di un elenco ristretto (short list) di avvocati per l’affidamento di incarichi professionali.
Con delibera n. 171 del 10.09.2008 il Comune di Giugliano ha approvato il Regolamento dell’Avvocatura Comunale e della pratica forense, che all’art. 13 prevede l’istituzione presso l’Ente di un elenco di professionisti, singoli o associati, esercenti l’attività di consulenza, di assistenza e di patrocinio dinanzi a tutte le Magistrature.
L’iscrizione in tale elenco avviene su dichiarazione di disponibilità presentata da professionisti singoli o associati.
La revisione dell’Albo avviene entro il 30 settembre di ogni anno sulla base di dichiarazione di disponibilità da presentare inderogabilmente entro tale data.

La short list sarà divisa in tre sezioni (penale, civile e amministrativa).

Gli avvocati potranno partecipare singolarmente ovvero come associazioni professionali.
Requisiti culturali e professionali richiesti per l’inserimento nella short list
Possono chiedere l’iscrizione ad una o più delle sezioni della short list sia singoli professionisti che associazioni professionali in possesso, alla data di presentazione della domanda dei seguenti requisiti:
- laurea in giurisprudenza e possesso dell’ abilitazione all’esercizio provvisorio della professione forense ai sensi dell’art. 8  del R.D.L. n. 1578/33, per coloro i quali aspirino all’iscrizione nella sezione dedicata ai giudizi innanzi ai Giudici di Pace;
- iscrizione all’albo degli avvocati con anzianità inferiore a cinque anni per coloro che aspirano alla iscrizione nella sezione dedicata ai giudizi innanzi al Tribunale Civile, per cause il cui valore non superi i 20.000,00 euro;

- iscrizione all’albo degli avvocati da almeno cinque anni, a decorrere dalla data di scadenza della presentazione della domanda, per coloro che aspirano alla iscrizione nella sezione dedicata ai giudizi innanzi al Tribunale Civile il cui valore superi i 20.000,00 euro, nonché innanzi ai T.A.R e al Tribunale Penale;
- iscrizione all’albo degli avvocati da almeno dieci anni, a decorrere dalla data di scadenza della presentazione della domanda, per coloro che aspirano alla iscrizione nella sezione dedicata ai giudizi innanzi alle Corti d’Appello;
- iscrizione all’albo speciale degli avvocati abilitati al patrocinio dinanzi alle magistrature superiori per

coloro che aspirano alla iscrizione nella sezione dedicata ai giudizi instaurati innanzi ad esse;
- possesso dei requisiti della particolare e comprovata esperienza strettamente correlata alle materie relative alle sezioni della short list in cui si chiede l’iscrizione.
Domanda di ammissione

Gli interessati dovranno far pervenire domanda di ammissione entro e non oltre il 30° giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso. La domanda, redatta utilizzando il fac-simile allegato al presente avviso, dovrà indicare le sezioni della short list alle quali si chiede di essere ammessi.

Alla domanda andrà allegato, a pena di esclusione, 1) dettagliato curriculum vitae e professionale; 2) fotocopia di valido documento di riconoscimento; 3) autorizzazione al trattamento dei dati personali ex D.Lgvo 196/2003.

Nella domanda i candidati dovranno dichiarare, secondo le modalità prescritte per l’autocertificazione, il possesso dei titoli culturali e professionali richiesti ed inoltre:

- di essere cittadini italiani o di uno degli stati membri dell’Unione Europea;

- di godere dei diritti civili e politici;

- di non aver riportato condanne penali e non essere destinatari di provvedimenti che riguardano l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel

casellario giudiziale;

- di riconoscere ed accettare che l’iscrizione nella short list, che avrà durata pari a 24 mesi, non comporta alcun diritto ad essere affidatari di incarichi da parte del Comune di Giugliano né, tantomeno, il diritto ad ottenere alcuna remunerazione;

- di riconoscere ed accettare che l’iscrizione nella short list determinerà l’obbligo di stipulare apposita convenzione, all’atto dell’eventuale conferimento dei singoli incarichi, con la quale verrà stabilito anche l’importo del compenso professionale;

- di non trovarsi in posizione di conflitto di interessi con il Comune di Giugliano.

La documentazione comprovante i titoli culturali e professionali sarà prodotta prima dell’eventuale instaurazione del rapporto contrattuale.

Le domande incomplete, non sottoscritte o pervenute oltre il termine previsto dal presente avviso e prive dei requisiti minimi per l’ammissione saranno escluse.
Selezione dei curriculum e iscrizione nella short list

Le domande pervenute in tempo utile e presentate secondo le prescritte modalità saranno valutate dal Dirigente del Settore Affari Legali.

Particolare rilievo, nella valutazione curriculare, verrà attribuito:
1) al possesso di titoli accademici aventi pertinenza con la materia oggetto della prestazione;

2) al possesso di pregressa e comprovata esperienza nel patrocinio di controversie giudiziarie, da attestarsi attraverso la produzione di elenco dei giudizi patrocinati per conto di pubbliche amministrazioni o privati.

In ciascuna sezione della short list verranno inseriti, in ordine alfabetico, i professionisti in possesso di adeguato profilo curriculare correlato alle materie relative alle singole sezioni ed in applicazione dei criteri innanzi specificati.

Non è prevista la formazione di graduatorie.

L’elenco completo dei nominativi ammessi alla short list sarà approvato con Determina del Dirigente del Settore Affari Legali, e reso pubblico con le stesse modalità utilizzate per il presente avviso, entro il 60° giorno lavorativo successivo alla scadenza dell’avviso stesso.

L’Amministrazione si riserva di verificare la veridicità delle dichiarazioni e dei dati indicati nelle domande e nei curricula, chiedendo in qualsiasi momento la produzione dei documenti giustificativi.
Il Dirigente del Settore Affari Legali
                                                                                                        Dott. Giuseppe Sequino










